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và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của ngành Nội vụ

Phần I

KẾT QUẢ CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019

Năm 2019 là năm có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XXI, Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2016 – 2020. Trong 6 tháng đầu năm 2019, căn cứ vào Nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, Chương trình công tác của UBND tỉnh và Bộ Nội vụ, Sở Nội vụ đã phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố xây dựng và triển khai có hiệu quả nhiệm vụ công tác ngành Nội vụ và đã đạt được những kết quả quan trọng, cụ thể như sau:

I. VỀ KẾT QUẢ CÔNG TÁC 
1. Công tác Tổ chức, biên chế và Tổ chức phi chính phủ

Các sở, ngành; các huyện, thành phố đã tích cực triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, HĐND và UBND tỉnh về sắp xếp tổ chức bộ máy của các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả theo Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và Đề án tổng thể kiện toàn các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc khối nhà nước trên địa bàn tỉnh Ninh Bình. Kết quả, đã giảm được 02 đầu mối hành chính và 09 đơn vị sự nghiệp công lập
.
Trình UBND tỉnh phê duyệt Phương án tự chủ về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính cho Bệnh viện Chỉnh hình và Phục hồi chức năng Tam Điệp trực thuộc Sở Lao động, Thương binh và xã hội. Xếp hạng: Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông vận tải, Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn và các Trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn tỉnh.

Về quản lý, sử dụng biên chế: trình UBND tỉnh phân bổ và quản lý tốt biên chế công chức, số lượng người làm việc và trong các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2019 của tỉnh đảm bảo theo đúng quy định. Tham mưu để UBND tỉnh báo cáo Bộ Nội vụ trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, điều chỉnh bổ sung biên chế sự nghiệp của ngành giáo dục đào tạo và ngành y tế để bổ sung đủ biên chế cho các ngành đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ được giao theo định mức quy định.

Về quản lý vị trí việc làm: trình UBND tỉnh phê duyệt danh mục vị trí việc làm, chức danh nghề nghiệp tại các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Văn hóa và Thể thao, Sở Khoa học và Công nghệ.
Về công tác quản lý Hội, tổ chức phi chính phủ và đổi mới doanh nghiệp nhà nước: Quyết định phê duyệt Điều lệ tổ chức hoạt động của Hội Chiến sĩ thành cổ Quảng Trị năm 1972 tỉnh Ninh Bình và Điều lệ (bổ sung) Hội doanh nhân trẻ tỉnh Ninh Bình. Hướng dẫn hội Khoa học Lịch sử, Hội Luật gia tỉnh Ninh Bình tổ chức Đại hội và báo cáo kết quả Đại hội theo quy định. 

2. Công tác Quản lý công chức, viên chức

Ngành Nội vụ tiếp tục tham mưu cho UBND tỉnh triển khai thực hiện tốt Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức; các Nghị định của Chính phủ, Thông tư hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương, cụ thể: trình UBND tỉnh bổ nhiệm, bổ nhiệm lại 07 người thuộc diện UBND tỉnh quản lý; cử 07 người đi dự thi nâng ngạch công chức từ Thanh tra viên lên Thanh tra viên chính; báo cáo cấp có thẩm quyền quyết định và quyết định bổ nhiệm vào ngạch chuyên viên chính đối với 89 cán bộ, công chức đã trúng tuyển kỳ thi nâng ngạch công chức từ chuyên viên lên chuyên viên chính năm 2018; tổ chức thi thăng hạng chức danh Biên tập viên, phóng viên năm 2019; phê duyệt kết quả rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ diện UBND tỉnh quản lý giai đoạn 2016-2021, 2021-2026 theo Kế hoạch số 138-KH/TU ngày 11/3/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 36/2012/NQ-HĐND ngày 20/12/2012 của HĐND tỉnh Ninh Bình về việc sửa đổi Nghị quyết số 27/2011/NQ-HĐND ngày 15/12/2011 của HĐND tỉnh Ninh Bình về việc quy định chính sách khuyến khích tài năng và thu hút người có trình độ cao về công tác tại tỉnh Ninh Bình và Điều 2 Nghị quyết số 27/2011/NQ-HĐND ngày 25/12/2011 của HĐND tỉnh Ninh Bình.

Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức; tổ chức triển khai xây dựng kế hoạch và thực hiện việc chuyển đổi vị trí công tác theo quy định tại Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ.Tham mưu cho UBND tỉnh triển khai thực hiện tốt chế độ, chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh. Hiệp y thực hiện chế độ tiền lương và các chế độ chính sách khác theo quy định cho cán bộ, công chức của các cơ quan, đơn vị. Thẩm định hồ sơ thực hiện chính sách tinh giản biên chế năm 2019 cho 36 trường hợp
. Phối hợp với Công ty cổ phần Misa triển khai đồng bộ phần mềm khai thác dữ liệu quản lý cán bộ, công chức tại các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh.  
3. Công tác Cải cách hành chính và Đào tạo, bồi dưỡng

a) Công tác Cải cách hành chính:

Tham mưu cho UBND tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính ở tỉnh, như: đã trình UBND tỉnh Báo cáo tự đánh giá, chấm điểm để xác định chỉ số cải cách hành chính tỉnh Ninh Bình năm 2018; Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 1847/QĐ-TTg ngày 27/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án văn hóa công vụ; Văn bản chỉ đạo về nâng cao chỉ số cải cách hành chính, chỉ số hài lòng của người dân năm 2019 và những năm tiếp theo…
Thẩm định, xác định chỉ số cải cách hành chính trình UBND tỉnh công bố đối với các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện năm 2018. Báo cáo kết quả điều tra xã hội học xác định chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh năm 2018
. Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện nội dung “Cải thiện và nâng cao chất lượng các dịch vụ hành chính công” phục vụ tổng kết chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2010-2020. Phối hợp với Bộ Nội vụ tổ chức Hội thảo xác định chỉ số Cải cách hành chính; hướng dẫn phần mềm chấm điểm chỉ số cải cách hành chính và hướng dẫn điều tra xã hội học cho 31 tỉnh, thành phố phía Bắc tổ chức tại tỉnh Ninh Bình.
Kết quả, chỉ số cải cách hành chính của tỉnh Ninh Bình năm 2018 được Bộ Nội vụ công bố đạt 80,32% xếp thứ 9/63 tỉnh, thành (tăng 6 bậc so với năm 2017), xếp thứ 2/9 tỉnh đồng bằng sông Hồng (sau Quảng Ninh), chỉ số hài lòng của người dân xếp thứ 2/63 tỉnh, thành phố. 


b) Công tác Đào tạo, bồi dưỡng:

Tham mưu cho UBND tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh năm 2019. Trình UBND tỉnh: Về việc bãi bỏ Chương III, Quy định về công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Ninh Bình ban hành kèm theo Quyết định số 01/2018/QĐ-UBND ngày 02/01/2018 của UBND tỉnh Ninh Bình; Phương án về việc hỗ trợ kinh phí đào tạo đối với cán bộ, công chức, viên chức đã hoàn thành chương trình đào tạo theo Quyết định số 25/2012/QĐ-UBND ngày 23/01/2012 của UBND tỉnh. Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết Quy định về nội dung, định mức chi cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Ninh Bình. 

Xây dựng nội dung về kế hoạch điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch số 63/KH-UBND ngày 08/11/2012 của UBND tỉnh về thực hiện “Đề án Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020”. Thông báo Kế hoạch mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng, Kế hoạch cử cán bộ, công chức, viên chức đi học bác sỹ, dược sỹ, sau đại học năm 2019. Mở 01 lớp Văn hóa công sở cho 60 cán bộ, công chức các sở ngành, UBND các huyện, thành phố. Thẩm định, cử 74 cán bộ, công chức, viên chức đi ôn, dự thi, 09 cán bộ, công chức, viên chức đi học bác sỹ, dược sỹ và sau đại học.

4. Về Xây dựng chính quyền và Công tác thanh niên

Đã tham mưu cho UBND tỉnh triển khai thực hiện tốt Luật Tổ chức chính quyền địa phương và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật. Cụ thể, đã trình UBND tỉnh: Báo cáo cấp có thẩm quyền phê chuẩn kết quả miễn nhiệm chức vụ Phó Chủ tịch UBND tỉnh và kết quả bầu bổ sung chức vụ Phó Chủ tịch UBND tỉnh, nhiệm kỳ 2016 -2021; Quyết định phê chuẩn kết quả miễn nhiệm chức danh Phó Chủ tịch UBND các huyện Gia Viễn, Kim Sơn nhiệm kỳ 2016 - 2021. Báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ cho ý kiến về nội dung Phương án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã thuộc tỉnh Ninh Bình, giai đoạn 2019-2021 theo Nghị quyết số 32/NQ-CP ngày 14/5/2019 của Chính phủ… 

Tổ chức triển khai thực hiện tốt các quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý cán bộ, công chức cấp xã; thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã và ở thôn, tổ dân phố theo quy định. Hiệp y chuyển xếp chức danh, nâng bậc lương thường xuyên, nâng bậc lương trước thời hạn cho 426 cán bộ, công chức cấp xã; thẩm định hồ sơ giải quyết chế độ cho 12 cán bộ, công chức cấp xã nghỉ việc theo Nghị định số 26/2015/NĐ-CP ngày 09/3/2015 của Chính phủ và Nghị quyết số 35/2012/NQ-HĐND ngày 20/12/2012 của HĐND tỉnh. Thẩm định, phê duyệt Kế hoạch thi tuyển công chức cấp xã thuộc huyện Yên Khánh. 

Trình UBND tỉnh Dự thảo Kế hoạch Đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, tuyển dụng Đội viên Đề án 500 trí thức trẻ tình nguyện đang công tác tại 06 xã bãi ngang thuộc huyện Kim Sơn; danh sách đại biểu tiêu biểu là người dân tộc thiểu số dự Đại hội Đại biểu các dân tộc thiểu số tỉnh Ninh Bình lần thứ 3 năm 2019; báo cáo tình hình thực hiện Luật Thanh niên năm 2005. 

Tổ chức các Hội nghị hiệp thương để thống nhất, ký kết Biên bản xác định tại thực địa đường địa giới hành chính các khu vực bị phá vỡ, biến dạng hoặc không thống nhất giữa hồ sơ, bản đồ địa giới được thành lập theo Chỉ thị số 364/CT và thực tế quản lý của các địa phương; tổ chức thực hiện tốt các hạng mục công việc thuộc Dự án 513 của tỉnh.
Xây dựng Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2010 - 2020; Khảo sát, đánh giá kết quả thực hiện Tiêu chí Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới (Tiêu chí số 09) của huyện Gia Viễn. 

5. Công tác quản lý nhà nước về Văn thư, lưu trữ

Ngành Nội vụ đã ban hành kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch công tác văn thư, lưu trữ năm 2019. Hiện nay, 100% các cơ quan, đơn vị đã thực hiện sử dụng phần mềm VNPT-iOffice của Viễn thông Ninh Bình cung cấp; triển khai và ứng dụng chữ ký số theo quy định tại Thông tư số 01/2019/TT-BNV ngày 24/01/2019 của Bộ Nội vụ. Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết dịch vụ công trực tuyến, xử lý văn bản qua phần mềm Quản lý văn bản và điều hành góp phần đổi mới phương thức hoạt động, lề lối làm việc theo hướng hiện đại, thiết thực, phục vụ kịp thời sự chỉ đạo của các ngành, địa phương trong tỉnh.
Ban hành Kế hoạch kiểm tra công tác văn thư, lưu trữ và tài liệu lưu trữ năm 2019. Báo cáo Cục Văn thư và Lưu trữ Nhà nước tổng kết 15 năm thực hiện Nghị định số 110/2004/NĐ-CP của Chính phủ về công tác Văn thư; danh sách đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Văn thư - Lưu trữ” giai đoạn 2011-2018. Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác văn thư, lưu trữ theo Thông báo kết quả kiểm tra của Cục Văn thư và Lưu trữ Nhà nước. 
Thực hiện chỉnh lý tài liệu theo Đề án ban hành kèm theo Quyết định số 25/QĐ-UBND ngày 13/01/2014 của UBND tỉnh. Hoàn thiện công tác tạo lập cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ lịch sử và bồi nền khối tài liệu bị hư hỏng, xuống cấp thuộc Phông Uỷ ban hành chính tỉnh Ninh Bình theo kế hoạch. Tổ chức bảo quản và phục vụ nhu cầu khai thác, sử dụng tài liệu lưu trữ tại Lưu trữ lịch sử tỉnh.

6. Công tác quản lý nhà nước về Tôn giáo

Ngành nội vụ đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương tham mưu giúp Tỉnh ủy, UBND tỉnh chỉ đạo các cấp, các ngành và phối hợp thực hiện tốt những nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng đầu năm về công tác tôn giáo. Cụ thể: 

Tham mưu UBND tỉnh triển khai thực hiện công tác đối với đạo Tin lành năm 2019; tạo điều kiện, hỗ trợ các hoạt động của đoàn phóng viên hãng truyền hình Elephant (Pháp); dự thảo báo cáo kết quả 05 năm triển khai thực hiện Kết luận số 101-KL/TW ngày 03/9/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI “Về chủ trương công tác đối với đạo Tin lành trong tình hình mới”; báo cáo kết quả công tác đối với Pháp Luân công trên địa bàn tỉnh; báo cáo về hoạt động Dòng tu của đạo Công giáo. 

Hướng dẫn, tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức tôn giáo hoạt động theo pháp luật
. Đề nghị UBND các huyện, thành phố và Ban Trị sự giáo hội Phật giáo Việt Nam tỉnh tăng cường quản lý hoạt động tôn giáo trong dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi; chấn chỉnh một số hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo tại các cơ sở thờ tự Phật giáo; tiến hành tự kiểm tra việc thực hiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn…

Chuẩn bị các điều kiện tổ chức các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác tôn giáo năm 2019 cho cán bộ, công chức cấp tỉnh, huyện và xã. Tổ chức giới thiệu, tuyên truyền Luật Tín ngưỡng, tôn giáo và Nghị định số 162/2017/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản pháp luật có liên quan đến tôn giáo cho chức sắc, tín đồ các tôn giáo; cán bộ, công chức các ngành, xã, phường của thành phố Tam Điệp. Tổ chức thăm hỏi, tặng quà và chúc mừng các cá nhân, tổ chức tôn giáo nhân dịp phong chức, phong phẩm, dịp Tết Nguyên đán, lễ Phật đản, lễ trọng. Phối hợp với các ngành chức năng của tỉnh, các địa phương xem xét, giải quyết 24 việc (05 đề nghị xây dựng, 06 đề nghị về đất đai và 13 việc khác).
7. Công tác quản lý nhà nước về Thi đua khen thưởng

Đã chủ động tham mưu cho Hội đồng Thi đua - Khen thưởng và UBND tỉnh thực hiện công tác lãnh đạo, chỉ đạo, ban hành kế hoạch và tổ chức các phong trào thi đua đảm bảo cho các phong trào phát triển mạnh mẽ, rộng khắp, đúng hướng như: Kế hoạch số 34/KH-UBND ngày 26/3/2019 về việc triển khai thực hiện đợt thi đua cao điểm chào mừng kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) và 60 năm Bác Hồ về thăm Ninh Bình (1959 - 2019); tổ chức phát động, ký kết giao ước thi đua giữa 16 khối thi đua trong toàn tỉnh với chủ đề “Đoàn kết, năng động, sáng tạo, thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019”…trọng tâm là phấn đấu hoàn thành, hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 và các đề án, chương trình, kế hoạch được UBND tỉnh ban hành theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XXI.

Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tổ chức Hội nghị gặp mặt cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng của tỉnh và biểu dương các điển hình tiên tiến trong các lĩnh vực và trong “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” nhân kỷ niệm 71 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2018). Đồng thời, đã phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Bình xây dựng các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về các phong trào thi đua yêu nước và 17 tấm gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực của tỉnh.

Công tác khen thưởng được thực hiện đúng theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng đảm bảo đúng điều kiện, tiêu chuẩn, kịp thời động viên khen thưởng các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong các phong trào thi đua của tỉnh, đặc biệt đã chú trọng khen cho người lao động
.  

8. Công tác Thanh tra, kiểm tra


Công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật; không có đơn thư tồn đọng kéo dài; việc theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các địa phương, đơn vị thực hiện công tác Nội vụ được tiến hành thường xuyên, kịp thời tháo gỡ những vướng mắc trong công tác quản lý và giải quyết được nguyện vọng chính đáng của tổ chức và công dân. 

Tổng hợp kết quả kê khai tài sản, thu nhập năm 2018 của các tổ chức xã hội, xã hội nghề nghiệp và các cơ quan đơn vị có sử dụng ngân sách nhà nước gửi cơ quan có thẩm quyền; lập danh sách người có nghĩa vụ kê khai tài sản từ Giám đốc sở và tương đương. Hướng dẫn các tổ chức xã hội, xã hội nghề nghiệp kê khai tài sản, thu nhập năm 2019. 

Triển khai kế hoạch kiểm tra công tác ngành Nội vụ năm 2019 tại các sở: Xây dựng, Tư pháp, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Thanh tra tỉnh nội dung về bổ nhiệm công chức lãnh đạo, quản lý; ký hợp đồng lao động làm công tác chuyên môn, nghiệp vụ; cải cách hành chính và quản lý nhà nước về văn thư, lưu trữ. 

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Về ưu điểm
Trong 6 tháng đầu năm, toàn ngành Nội vụ đã tập trung triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm của ngành đảm bảo theo đúng chương trình, kế hoạch đề ra. Kết quả nổi bật như:

- Công tác cải cách hành chính luôn được quan tâm chỉ đạo, triển khai đồng bộ, quyết liệt trên các lĩnh vực. Việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính, cung cấp dịch vụ công cho người dân và doanh nghiệp có nhiều kết quả tích cực, chất lượng giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức tại các cơ quan, đơn vị có nhiều tiến bộ, cơ bản đáp ứng được yêu cầu của cá nhân, tổ chức đến giải quyết. Theo đánh giá của Bộ Nội vụ, chỉ số cải cách hành chính của tỉnh từ năm 2015 đến nay luôn xếp trong nhóm 15 tỉnh, thành phố có chỉ số cao trong cả nước, đặc biệt năm 2018 chỉ số cải cách hành chính tỉnh Ninh Bình đã có bước tiến vượt bậc, đạt 80,32% xếp thứ 09/63 tỉnh, thành phố trong cả nước.
- Việc tham mưu UBND tỉnh sắp xếp tổ chức bộ máy và tinh giản biên chế đảm bảo tinh gọn, phù hợp, khắc phục sự chồng chéo, hoạt động kém hiệu quả được triển khai quyết liệt theo Đề án của tổng thể kiện toàn các đơn vị sự nghiệp công lập khối nhà nước trên địa bàn tỉnh đã được UBND tỉnh phê duyệt.

- Việc thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng biên chế công chức, viên chức đảm bảo theo quy định và phù hợp với tình hình thực tiễn, yêu cầu nhiệm vụ không vượt chỉ tiêu Trung ương giao.

- Công tác quản lý, thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức ở các địa phương, đơn vị được kịp thời; công tác tuyển dụng, luân chuyển, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại đúng quy định, đảm bảo chất lượng phù hợp với vị trí việc làm; thực hiện tốt công tác điều động công chức, viên chức sau khi sắp xếp lại các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh theo quy định.

- Các phong trào thi đua yêu nước tiếp tục được phát triển và đi vào chiều sâu, thu hút được sự quan tâm hưởng ứng của mọi tầng lớp nhân dân trong tỉnh, nhiều phong trào thi đua rộng khắp, có sức lan toả lớn.
- Công tác quản lý nhà nước về tôn giáo được tăng cường, kịp thời giải quyết kiến nghị chính đáng của các tôn giáo theo đúng chính sách, pháp luật. Mối quan hệ giữa chính quyền với các tổ chức, cá nhân tôn giáo ngày càng gắn bó, cởi mở, góp phần tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc, bảo đảm tình hình an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội tại địa phương. 

- Chức năng quản lý nhà nước về văn thư, lưu trữ, hội, quỹ và công tác thanh niên được tăng cường. 


2. Tồn tại, hạn chế


Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như sau:

Tình hình thực hiện tinh giản biên chế ở các cơ quan, đơn vị nhìn chung đạt hiệu quả chưa cao, số lượng cán bộ, công chức, viên chức tinh giản chưa đảm bảo tỷ lệ theo quy định. Việc xây dựng đề án vị trí việc làm trong các đơn vị sự nghiệp mới sáp nhập và chuyển các đơn vị sự nghiệp công lập sang hoạt động theo cơ chế tự chủ còn chậm. 

Một số cơ quan, đơn vị chưa quan tâm đến đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Việc triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức ở một số cơ quan, đơn vị còn chậm.

Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo, điều hành, ký số và phát hành văn bản điện tử… chưa thực sự đạt mục tiêu, yêu cầu đề ra.
Kho Lưu trữ lịch sử tỉnh được bố trí tạm thời, không ổn định, không bảo đảm các điều kiện về bảo quản an toàn tài liệu lưu trữ theo quy định của pháp luật. Nguồn kinh phí cho hoạt động lưu trữ còn hạn chế nên việc tổ chức thu thập, bảo quản tài liệu chưa tập trung, thống nhất.

Chất lượng tham mưu của cán bộ, công chức chưa cao; sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị đôi lúc còn chưa nhịp nhàng, công tác kiểm tra nắm bắt tình hình chưa được thường xuyên nhất là ở chính quyền cơ sở. 

Việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính ở một số đơn vị còn chưa nghiêm, một số cán bộ, công chức tinh thần trách nhiệm thực thi công vụ chưa cao.

3. Nguyên nhân 

- Về khách quan: Chức năng, nhiệm vụ quản lý nhà nước của ngành rộng, đa lĩnh vực, năm qua ngành Nội vụ được giao thêm một số nhiệm vụ mới, phức tạp, nhiệm vụ được giao đột xuất nhiều, yêu cầu gấp về thời gian, thiếu các dữ liệu thông tin cần thiết để chỉ đạo, triển khai, trong khi đó văn bản hướng dẫn triển khai của Trung ương lại thiếu đồng bộ, không kịp thời, một số quy định mới ban hành chưa rõ ràng, gây khó khăn cho việc tham mưu tổ chức triển khai thực hiện.
- Về chủ quan: Trong lãnh đạo, điều hành hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương có lúc có việc chỉ đạo còn chưa quyết liệt; công tác tham mưu, phối hợp, đề xuất biện pháp thực hiện nhiệm vụ ở một số khâu chưa thật kịp thời; phẩm chất đạo đức, năng lực của một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức còn hạn chế, chưa tích cực chủ động đề xuất tham mưu thực thi công vụ, có việc còn chờ ý kiến chỉ đạo, nhất là những việc có tính phức tạp, cần giải quyết gấp do vậy đã làm ảnh hưởng đến chất lượng công tác của ngành.

 Việc đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức ở một số cơ quan, đơn vị chưa đi vào thực chất vẫn còn tình trạng nể nang, cào bằng dẫn đến việc tinh giản biên chế còn chưa thực sự hiệu quả. Công tác thanh tra, kiểm tra chưa được tăng cường, phù hợp với yêu cầu thực tiễn; việc theo dõi, kiểm tra việc thực hiện các văn bản đã được ban hành còn hạn chế; việc xử lý cán bộ, công chức, viên chức vi phạm kỷ luật có nơi chưa cương quyết, thiếu nghiêm khắc.
PHẦN II

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
          I. Phương hướng, nhiệm vụ:

Trong 6 tháng cuối năm 2019, nhiệm vụ của ngành Nội vụ rất nặng nề, khối lượng công việc nhiều, toàn thể cán bộ, công chức, viên chức cần nỗ lực triển khai thực hiện, trong đó tập trung vào một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Tiếp tục tham mưu cho UBND tỉnh đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình hành động của địa phương thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 và 7, Khóa XII và Quyết định số 1584/QĐ-UBND ngày 29/11/2018 của UBND tỉnh về phê duyệt Đề án tổng thể kiện toàn các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc khối nhà nước trên địa bàn tỉnh Ninh Bình theo lộ trình quy định. Đẩy mạnh xây dựng phương án tự chủ về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp công lập, trình UBND tỉnh phê duyệt.

2. Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan, đơn vị quản lý, sử dụng đúng quy định chỉ tiêu biên chế hành chính, sự nghiệp, lao động năm 2019; trình Bộ Nội vụ phê duyệt Kế hoạch biên chế công chức; kế hoạch số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2020 của tỉnh; phê duyệt Đề án vị trí việc làm trong các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc các sở, ngành trên địa bàn tỉnh. Thực hiện tốt công tác quản lý Hội và tổ chức phi chính phủ trên địa bàn tỉnh.

3. Tham mưu cho UBND tỉnh chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện tốt các quy định của nhà nước về công tác quản lý, sử dụng công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh; tiếp tục thực hiện hiệu quả chính sách tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Tham mưu UBND tỉnh tổ chức kỳ thi nâng ngạch từ nhân viên, cán sự lên ngạch chuyên viên và tương đương năm 2019.

4.Tiếp tục triển khai toàn diện các nội dung cải cách hành chính theo Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 của Chính phủ, hoàn thành tốt Kế hoạch cải cách hành chính của tỉnh năm 2019. Tích cực triển khai các biện pháp nhằm nâng cao chỉ số cải cách hành chính của tỉnh và chỉ số hài lòng của người dân qua các năm. 

 Tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức khối Nhà nước năm 2019 đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy phê duyệt; triển khai Đề án sắp xếp, tổ chức lại các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức thuộc các cơ quan trong hệ thống chính trị đến năm 2030; chú trọng bồi dưỡng công chức theo các ngạch, bậc, tiêu chuẩn chức danh theo quy định của Đảng, Nhà nước bảo đảm đầy đủ điều kiện, tiêu chuẩn trong bổ nhiệm cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý.

5. Hoàn thành các cuộc thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch năm 2019 và các cuộc thanh tra đột xuất (nếu có) để kịp thời phát hiện và kiên quyết xử lý những sai phạm trong thực thi công vụ; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đề cao trách nhiệm người đứng đầu trong các cơ quan hành chính nhà nước. Chủ động nắm bắt tình hình của địa phương và phản ánh của dư luận xã hội để kịp thời thanh tra, xử lý các vụ việc thuộc thẩm quyền quản lý nhà nước của ngành. 
6. Tập trung khẩn trương tham mưu cho các cấp chính quyền thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2019-2021 theo Nghị quyết số 32/NQ-CP của Chính phủ. Tiếp tục thực hiện công tác xây dựng đội ngũ và thực hiện chính sách đối với đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã; tổ chức thực hiện Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24/4/2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố. 

7. Kiểm tra, hướng dẫn việc thực hiện các quy định về công tác văn thư, lưu trữ theo kế hoạch. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ lập hồ sơ và giao nộp hồ sơ tài liệu. Tổ chức bảo quản, chỉnh lý, sắp xếp, khai thác sử dụng tài liệu lưu trữ tại Kho lưu trữ lịch sử, hoàn thành tốt Kế hoạch công tác văn thư, lưu trữ năm 2019. 

8. Thực hiện tốt chức năng quản lý Nhà nước đối với các hoạt động tôn giáo; hướng dẫn, tạo điều kiện cho đạo Công giáo tổ chức các hoạt động trong Mùa Giáng sinh, tĩnh tâm năm cho các linh mục trong giáo phận, kết thúc năm mục vụ năm 2019 và triển khai các hoạt động mục vụ năm 2020.
9. Tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp và Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Ninh Bình lần thứ V (2020-2025); Kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” trên địa bàn tỉnh Ninh Bình, giai đoạn 2019-2025; tổng kết phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2011-2020 trên địa bàn tỉnh Ninh Bình…. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác thi đua, khen thưởng cho cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng trong toàn tỉnh. Hướng dẫn các đơn vị, địa phương tổ chức tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2019.

            II. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN NHIỆM VỤ

           Để thực hiện thắng lợi chương trình công tác năm 2019, ngành Nội vụ cần quán triệt và thực hiện tốt các giải pháp sau:
1. Bám sát định hướng, quan điểm, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các văn bản hướng dẫn của Bộ, Ngành Trung ương, của tỉnh đối với các lĩnh vực công tác Nội vụ, chủ động tham mưu, đề xuất triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị được Tỉnh ủy, UBND tỉnh giao. 

2. Đề cao tinh thần và trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị; đổi mới phương pháp lãnh đạo, điều hành, chỉ đạo tăng cường hơn nữa mối quan hệ phối hợp giữa các đơn vị trong ngành; thực hiện nghiêm chế độ, thông tin báo cáo ngành Nội vụ.

           3. Nâng cao chất lượng tham mưu, tổng hợp, cung cấp và xử lý kịp thời có hiệu quả các văn bản chỉ đạo, lãnh đạo của Tỉnh uỷ, UBND tỉnh và các Bộ, ngành Trung ương trong lĩnh vực Nội vụ. Thường xuyên kiểm tra, rà soát các văn bản quy phạm pháp luật để kịp thời phát hiện, kiến nghị với cơ quan cấp trên hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của ngành Nội vụ.

4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính và tác phong, đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp nhằm phát hiện xử lý kịp thời cán bộ, công chức có biểu hiện gây nhũng nhiễu, phiền hà cho công dân và tổ chức; đồng thời hướng dẫn, xử lý kịp thời những tồn tại, khó khăn, vướng mắc ở các sở, ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh. 
5. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo, điều hành; coi đây là khâu đột phá trong việc nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của ngành Nội vụ.
Trên đây là một số kết quả chủ yếu công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019 của ngành Nội vụ tỉnh Ninh Bình./.

	Nơi nhận:
- Bộ Nội vụ;  
- UBND tỉnh; 

- Các sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, thành phố;   

- Lãnh đạo Sở;    
- Trưởng các đơn vị thuộc Sở;           

- Lưu: VT, VP.
	GIÁM ĐỐC

Bùi Hoàng Hà


	


DỰ THẢO








� Sáp nhập Chi cục Phòng chống tệ nạn xã hội và Phòng Bảo vệ chăm sóc trẻ em- Bình đẳng giới thành Phòng Phòng, chống tệ nạn xã hội và bảo vệ chăm sóc trẻ em; sáp nhập Phòng Việc làm - An toàn lao động và Phòng Lao động - Tiền lương - Bảo hiểm xã hội thành Phòng Lao động - Việc làm - Bảo hiểm xã hội.


- Sáp nhập Trung tâm Giáo dục thường xuyên tỉnh và Trung tâm Tin học, ngoại ngữ và hướng nghiệp thành Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Tin học và Ngoại ngữ tỉnh Ninh Bình trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo;


- Sáp nhập Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật và Tại chức tỉnh Ninh Bình, Trường Trung cấp dạy nghề huyện Nho Quan thành Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật và Du lịch tỉnh Ninh Bình trực thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội;


- Sáp nhập Trung tâm Kỹ thuật Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng, Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ, Trung tâm Thông tin và Thống kê khoa học công nghệ thành Trung tâm Ứng dụng, Thông tin Khoa học công nghệ và Đo lường thử nghiệm trực thuộc Sở Khoa học và Công nghệ……





� Trong đó, cấp xã 07 trường hợp, cấp tỉnh 29 trường hợp.


� Tổng hợp 977 phiếu khảo sát, xây dựng Báo cáo kết quả điều tra xã hội học xác định chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh năm 2018; tổng hợp, phân tích 331 phiếu khảo sát, xây dựng báo cáo kết quả điều tra xã hội học phục vụ đánh giá, chấm điểm chỉ số cải cách hành chính các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện năm 2018. 


� Giáo hội Phật giáo Việt Nam tỉnh tổ chức tốt các hoạt động trong chương trình lễ hội Hoa Lư; Chấp thuận việc đăng ký tổ chức lễ Phật đản, An cư kiết hạ năm 2019; Bổ nhiệm, công nhận trụ trì 45 chùa trên địa bàn tỉnh; thuyên chuyển địa bàn hoạt động của 02 linh mục; chấp thuận đăng ký tổ chức lễ tưởng niệm Thánh tổ ni Kiều Đàm Di của Phân ban Ni giới; Chấp thuận với đề nghị của các tu sỹ đang tu học tại Thiền viện Trúc Lâm Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng thực hiện “Tam bộ nhất bái” qua địa phận tỉnh Ninh Bình. Giáo hội Công giáo triển khai các hoạt động mục vụ trong Mùa Chay, Mùa Phục sinh; tổ chức gặp mặt tu sĩ, tĩnh tâm linh mục, tĩnh tâm các giới; gặp gỡ Giám mục Nguyễn Năng, Giám mục Giáo phận Phát Diệm trước khi đi dự hội nghị thường niên lần 1 năm 2019 của Hội đồng Giám mục Việt Nam. 


� - Về khen thưởng thường xuyên, đột xuất và chuyên đề: trình UBND tỉnh tặng 73 Cờ thi đua xuất sắc; 121 danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”, 36 danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh” và tặng Bằng khen cho 358 tập thể, 599 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua của tỉnh.


- Về khen thưởng cấp Nhà nước: trình UBND tỉnh trình Thủ tướng Chính phủ đề nghị Chủ tịch nước truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam Anh hùng” cho 01 mẹ; tặng thưởng Huân chương các loại cho 08 tập thể, 18 cá nhân; đề nghị Chính phủ tặng Cờ thi đua xuất sắc cho 13 tập thể; đề nghị Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen cho 25 tập thể, 39 cá nhân của tỉnh năm 2018.      


- Về khen thưởng kháng chiến: đã trình UBND tỉnh đề nghị ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương cấp đổi, cấp lại hiện vật khen thưởng cấp Nhà nước cho 95 trường hợp.
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